

# 新時代 新征程 新篇章

——2018 全國兩會專題報道（湖南篇）



岳麓山國家大學科技城位於湘江灣畔、國家5A級景區岳麓山下，自然環境優越，文化底蘊深厚，區內各大高校和科研院所擁有眾多院士及專家學者，是湖南創新發展的「高地」。

## 湖南開啓新時代改革新篇章

3月5日，春風拂面，備受矚目的第十三屆全國人民代表大會第一次會議在北京隆重開幕，中國進入「全國兩會時間」。此次全國兩會上，新一屆的全國人大代表和全國政協委員首次亮相。進入新時代，要有新氣象，更要有新作為。湖南省將緊密團結在以習近平同志為核心的黨中

央周圍，深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大大精神，銳意進取、埋頭苦幹，奮力走好新時代的長征路，為建設富饒美麗幸福新湖南、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利而不懈奮鬥。  
撰文 唐堯淳 伍均哲

### 全國人大代表、湖南省委書記杜家毫： 把岳麓山大學城打造成靚麗新名片

長沙正在高起點謀劃岳麓山大學生科技城。湖南省委常委、長沙市委書記胡衡華說，大學科技城規劃建設是杜家毫書記親自出的題目、交的任務，寄予了很高的期望。在去年的湖南省黨代會長沙代表團審議時，家毫書記明確提出要把岳麓山大學生科技城打造成城市靚麗新名片，2017年5月份又親自調研大學科技城建設，就深入學習貫徹習近平總書記系列重要講話精神和治國理政新理念新思想新戰略，提出了走內涵式發展道路、找準適應引領經濟發展新常態的結合點、堅持精準精細、按規律辦事等明確要求，並強調建設大學科技城要把握好四個關鍵詞，即教育興城、打破「圍牆」、創新創業、久久為功。胡衡華深有感悟的說，家毫書記的重要指示，把為什麼要建設大學

科技城、建設一個什麼樣的大學科技城、怎麼建設大學科技城等重大問題講透了，理念、目標、路徑、方法都很明確。為此，長沙市委、市政府按照家毫書記的指示精神，對大學科技城建設進行了系統謀劃，多次研究調度，加強組織領導。

人們清楚的記得，在二年前的湖南省委城市工作會議上，時任省長的杜家毫脫稿縱論城市發展時，曾說到，岳麓山大學城不比劍橋、哈佛等大學城差，只要好好保護、規劃、建設，至少是全世界最好的大學城之一。

只要細心的觀察，就能發現杜家毫在逐一調研湖南大學、中南大學、湖南師大後，早在二年前就提出把這三所大學的發展放在一張藍圖上考量，進一步優化



杜家毫

布局，一同規劃、一並推進，打造新型「大學城」。那麼為什麼杜家毫對大學城如此關注？答案就是，這位省委書記，對「教育興城」情有獨鍾。那麼，他又為何會對「教育興城」這般高看呢？用他自己的話來說，就是世界上以產業而興的城市有盛有衰，唯有以教育而興的城市永不衰落。

### 全國人大代表、湖南省長許達哲： 大力推動高質量發展 不斷增進民生福祉

許達哲在參加湖南省兩會永州代表團討論時說，湖南省政府工作報告，堅決貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，全面貫徹落實黨的十九大精神，堅持黨對一切工作的領導，堅持以人民為中心的發展思想，堅決貫徹落實「五大發展理念」，是一個講政治

的報告。緊密結合我省實際，把五年的工作成績總結出來，把五年的工作經驗和體會談出來，突出問題導向，瞄準我省改革發展需要解決的熱點問題、難點問題，順應人民群眾對美好生活的嚮往，抓住新時代主要矛盾的變化，是一個接地氣的報告。



許達哲

### 長沙市旅遊局局長易冒： 將岳麓山打造成「景城共融」的世界旅遊目的地

岳麓山不僅地理位置獨特、自然條件優越，而周邊高等學府林立、人文薈萃。近年來，岳麓山大學科技城以自主創新為策源，以成果轉化為主線，以品質提升為引領，以合作共創為支撐，實現校區、城區、景區、園區深度融合，推動高等教育、科技創新、新興產業協同發展。未來，長沙將以岳麓山大學科技城建設和岳麓山景區將以開園60周年為契機，大力提升岳麓山—橘子洲景區品質，加快實現岳麓山風景名勝區由「城市公園」向「世界旅遊目的地」轉變和升級，打造世界著名的紅色文化和湖湘文化旅遊品牌，使之成為長沙旅遊、湖南旅遊的王牌，更好地擔當其新時期的歷史使命，充分彰顯「山水洲城」、「快樂長沙」的都市魅力。



易冒

### 全國人大代表、永州市長趙應雲： 為永州的「真、善、美」打call

2017年，永州居民收入增速「跑贏」GDP增速，人民群眾滿意度、获得感、幸福感顯著增強。2018年，永州將繼續大力實施「開放興市產業強市」戰略，積極拓展「六大戰役」和「四個提升」，大力推動經濟高質量發展，加快質量變革、效率變革、動力變革，著力解決發展不平衡不充分問題，構建現代化經濟體系。我們將堅定不移推進改革開放，紮實抓好全面創新改革，高水平對接「粵港澳」大灣區，加快建設湘粵桂邊際樞紐城市。我們將積極回應人民對美好生活的需要，安其居、暢其行、樂其業、授其教、醫其病、養其老，努力讓每個市民享有更加舒心更高品質生活。我們將深入實施鄉村振興戰略，建立健全城鄉融合發展體制機制和政策體系，加快推進農業農村現代化，一事情接著一事情辦，一年接著一年幹，一道創造美好生活，一起實現全面小康。



趙應雲

### 全國政協委員、湖南廣播電視台台長呂煥斌： 湖南廣電將毫不動搖地堅持新聞立台

2017年，被譽為「史上尺度最大的反腐劇」——《人民的名義》在湖南衛視播出，引發了國內外的廣泛關注；相關話題持續刷屏各年齡階層的朋友圈，這其中包括「觀劇大戶」——年輕人群體。「《人民的名義》體現了黨中央堅決懲治腐敗、從嚴治黨的決心和信心。對於年輕人來說是一種啟蒙，極具教育意義和現實意義。我們是黨的媒體，是黨的喉舌，如果我們的聲音

不夠響亮，就會被別的聲音蓋過。黨中央對我們的要求是守土有責、守土負責、守土盡責。」呂煥斌強調，作為新型主流媒體，我們不僅能夠扛起娛樂創新的旗幟，更要把新聞創新和主流宣傳的旗幟插上主陣地。未來，我們將發揚好絕對忠誠的精神，忠誠於黨，忠誠於人民，忠誠於信仰，把我們的湖南廣電辦成紅遍全國、影響世界、記憶於時代、傳遞於未來的新型主流媒體。



呂煥斌

### 全國政協委員、湘潭大學副校長劉長庚： 湘大著力打造「城市硅谷」成全國「校地共建」標杆

高校建設，依託於地方。地方發展，離不開高校。如何處理好校地關係，不僅體現著地方的執政智慧，還衡量著高校服務社會的水平——這一點，湘潭市委書記曹炯芳和湘潭大學黨委書記黃雲清的想法不謀而合，「共建、共享、共生、共榮」成為湘潭市與湘潭大學的共識，校地共建工作全面「提速」。湘潭大學校長周益春認為，這樣的新型校地合作關係在搭建產學研合作平台、聯合申

報和攻關重大項目、建設高水平「智庫」、打造「精美校園」等方面探索出了一條高校與地方合作共贏、共同發展的新路子。「一位院士帶動一個園區，一批教授打造城市智庫」全國政協委員、湘潭大學副校長劉長庚指出，湘大擁有一大批人才、智力、成果等創新資源和創新要素，有責任也有能力為地方經濟社會發展作出更大貢獻，為湘潭打造中部地區崛起「智造谷」提供源頭動力。



劉長庚

### 懷化市洪江區工委書記羅國宇： 洪江區構建「河暢、水清、岸綠、景美」的生態畫卷

2017年洪江區成功列入長江國際黃金旅遊帶名錄和全省精品旅遊線路重點縣，全年共接待遊客401萬人次，旅遊收入13億元；2018年，我們按照黨的十九大的部署要求，積極構建現代化經濟體系，推動全區經濟在高質量發展上不斷取得新進步。堅持綠色發展的長遠之策，改善城鄉人居環境，促進生態環境建設，是實施旅遊統領的務實之舉，將洪江區生態優勢轉化為發展的強勁動能，在全區構建一幅「河暢、水清、岸綠、景美」的生態畫卷。與此同時，將加強與周邊黔陽古城、高椅古村和生態文化景區協同發展，全力爭當「懷化南部生態文化旅遊先導區」建設發展的排頭兵，打造「張吉懷桂精品生態文化旅遊經濟帶」的重要節點和「錦繡瀟湘」的靚麗名片。



羅國宇



「五彩醴陵」不僅濃縮了千百年來的湖湘文化精髓，近年來更著力打造「國家全域旅游示範區」，呈現著更豐富更精彩的一面。

### 醴陵市委書記胡湘之： 讓世界感受醴陵的色彩

醴陵是「千年古城」「五彩瓷城」「山水洲城」，我們圍繞創建國家全域旅游示範區，把沉澱的資源激活、把分散的力量聚攏、把品牌的效應放大，著力推動旅遊資源大市向旅遊產業強市轉變，形成集紅色旅遊、工業旅遊、綠色生態旅遊、人文旅遊於一體的全域旅遊圈，被國家旅遊局《2017 全域旅游發展報告》三



胡湘之